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Referat fra sonemøte i Nord-Østerdal 
Bergstaden Hotell, Røros, kl. 18.30-21.30 
19. januar 2017 
 

TILSTEDE:  

Magnild Brandsnes, (Folldal), Linn-Eva Kolstad, Anne Marie Mørtvedt (Røros), 
Sascha Mitrovic, Bjørn Bakken, Dragan Tintor (Tynset), Marte R. Støvne (Ålen), 
Marit Hegseth (soneleder), Ove Grubba og Tonje Tangvik (RN) 

Forfall: Brekken, Glåmos, Os/Nansen, Fåset, Alvdal, Vingelen 

 

1. Velkommen 

Kort presentasjonsrunde av alle deltagere på sonemøtet med rolle i klubb.  

 

2. Media 

Gladsakene våre.  

Tore Sæther er ansatt i 40% stilling for å håndtere mediasaker og profilere 
håndball i Region Nord i media. Tore er tidligere journalist og kan hjelpe til å 
profilere gladsaker i media. 

Til dette arbeidet trenger han klubbenes hjelp til å profilere saker ved å linke til 
facebook, hjemmesiden til håndball Region Midt og instagram. Se vedlegg: 
Gladsakene våre. 

3. Retningslinjer sesongen 2017/2018 
1. Spillesystemet 

Prinsipp i aldersbestemte klasser: Geografisk sammensatte avdelinger. 
De siste årene har trenerskolen vært avgjørende for avdelingsoppsettet 
i 14-årsklassen. Dette har ikke fungert som tenkt, da lag ikke har 
deltatt på trenerskolen og blitt plassert i feil avdeling ut fra f.eks. 
forrige års nivå. En skal nå prøve å sette opp mer nivåsammensatte 



	

avdelinger i 14- og 16-årsklassene for å oppnå flest mulig jevne 
kamper. 
Avdelingsoppsettet for disse klassene vil bli publisert sammen med de 
øvrige avdelingene i alle klasser og sonemøtene etter publisering av 
avdelinger vil ha avdelingsoppsettet i fokus. Da er det viktig at 
klubbene kommer med sine ønsker og forventninger til 
terminlisteoppsettet, slik at alle premisser for en god sesong er tenkt 
gjennom (nivå, enkeltkamper eller dobbeltkamper, klubbdager, 
reiseavstander o.l) Hva ønsker din klubb og ditt lag? 
 
Det vil fremdeles bli mulighet til å melde på lag i mellomklassene. 
 
Sone Nord-Østerdal synes at tiltaket med trenerskolen har vært et 
dårligere tilbud for spillere som ønsker utvikling enn den gamle SUM-
modellen hvor treningene var lagt lokalt.  
Vi ønsker gode inspirasjonssamlinger for de som vil litt mer lagt til 
spillernes nærmiljø.  
 
Endringsforslag for 16- og 18-årsklassen godkjennes. 
Vedtak: Kun ett lag pr. klubb på nivå 1 i hver klasse. 
 

2. Sluttspill 
Utgangspunktet for å avholde sluttspill i aldersklassen 14-år var 
nasjonalt mesterskap for denne aldersgruppen. Dette er avviklet og 
grunnlaget for sluttspill er ikke lenger til stede ift. mesterskapet. 
 
Det er mange gode argumenter for å ha sluttspill i 14-årsklassen, men 
også mange ulemper. Tidlig topping av lag og fokus på å vinne kamper 
for en hver pris er noen av ulempene. Fokuset på topp blir da for stort 
og bredde mister tilsvarende fokus. Dette taler for at det er riktig å 
avvikle sluttspill i 14-årsklassen. Lag med dispensspillere kan ikke delta 
i sluttspill, heller ikke lag som kvalifiserer seg for Bring i 16-årsklassen. 
 
I dag betaler alle klubber med lag i 14- og 16-årsserien ekstra 
påmeldingsavgift på kr. 300,- for å dekke opp for kostander for de 
lagene som kvalifiserer seg til sluttspillet. Dette er en ekstrautgift 
kanskje ikke alle er klar over. De fleste klubber drar på cup som 
avslutning på sesongen, og det kåres avdelingsvinnere i hver pulje.  
 
Vedtak: Sone Nord-Østerdal går for å avvikle sluttspillet i aldersklassen 
14 år, i 16-årsklassen kan et breddesluttspill for nivå 2 arrangeres, 
men det ønskes heller at pengene som brukes til sluttspill skal brukes 
til gode samlinger lokalt, hvor alle som vil kan delta. 
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3. Dispensasjoner 

Dispensasjoner gjør det mulig å melde på lag der det ikke er nok 
spillere til å kunne stille lag i enkelte aldersbestemte klasser. 
Dispensasjoner gis kun der det ikke finnes annet tilbud til spilleren i 
eldre klasser. Noen ganger søkes det om dispensasjoner på spillere 
som er usikre på om de vil spille håndball, og da blir det feil å melde på 
laget i aldersklassen over for å slippe å søke dispensasjon. 
 
Med dispensasjonsspillere i laget, kan ikke laget bli avdelingsvinnere, ei 
heller delta på sluttspill. En dispensasjonsspiller skal ikke brukes for å 
toppe et lag, men misbruk skjer. Hvordan kan det unngås? 
 
Det må være forskjell på by og land når det gjelder dispensasjoner. For 
at det skal være mulig å melde på lag i distriktet, må en noen ganger 
ha med spillere på dispensasjon. 
 
Vedtak: Systemet er i dag veldig tungvint og Sone Nord-Østerdal 
ønsker et system hvor det gis 3 frilisenser til klubber som ikke har lag i 
klassen over. Da er det ikke bestemt hvem som har lisens og flere 
spiller kan få sjansen om noen skulle slutte midt i sesongen. Vi ønsker i 
tillegg mulighet til å bruke to dispensasjonsspillere på banen samtidig, 
uavhengig av antall spillere på laget og posisjon på banen. Dispens kan 
også gis i mellomklassene. 
 

4. Refusjon av reisekostnader ved trekking av lag 

Vedtak: Sone Nord-Østerdal ønsker full refusjon av reisekostnader ut 
fra dokumenterte kostnader etter standard sats for utregning pr. km. 
når lag trekkes etter at første kamp er spilt. Dette gjelder både for 
aldersbestemte klasser og senior. Klubbøkonomi for om buss eller 
privatbiler brukes, skal ikke være avgjørende for hvilken sats som kan 
kreves dekt.  

Tips til klubber: Spillere betaler inn ett depositum hver ved 
sesongstart, som skal dekke gebyr for ikke møtt til kamp eller trekking 
av lag med påfølgende krav til dekning av reisekostnader fra 
motstanderlag. Dette gjelder senior. 



	

5. Sesongstart 
Etter høstferien for aldersbestemt. Senior og regionlag starter tidligere. 
 
 

4. Aktivitetsstaus 
• Økning i antall spillende lag og lisensierte spillere. 

 
• Utdanningsmoduler – trenere: Her har vi ønsket mange tilbud, men 

påmeldingen til kursene har vært liten med avlyste kurs som resultat. 
Det var planlagt 13 kurs, kun 2 er avholdt.  

o Alle klubber bes snakke med sine trenere og spørre om interesse 
for trenerkurs (Trener 1) i området. Interesse meldes 
klubbrådgiver Tonje eller soneleder Marit. 

o Innspill fra klubbene på at utdanningsmodulene må være mest 
mulig samlet, da mange kvier seg for å melde seg på kurs som 
tar flere helger.  

o Vi prøver å få til Trener 1 rett etter sesongslutt, våren 2017 
o Dommertrinn 1 må vi få til. Dommerkoordinator bør ta tak i 

dette. 
 

• Deltakere på håndballforum fra Nord-Østerdal var ikke mange. Hva 
ønsker klubbene av tema for at de skal stille her? Håndballforum 2017 
blir i september. Håper flere klubber ser nytten av å delta i år. 
 

• Deltagere på sonemøtene varierer, men de største klubbene stiller ofte 
med flere enn en. Det er bra. Håper også de små klubbene ser nytten 
av å delta på sonemøtene fremover. Mer lokalt stoff, innmeldt av 
klubbene kan øke interessen for å delta.  

 
 

5. Eventuelt. 
• Ulik behandling ift. dommerservering 

o Sonen er enig om at for å ta vare på våre unge, lokale 
dommere, så kan en drikke og et kakestykke/en vaffel gis til 
dommere som dømmer få kamper og ikke utløser diett. 

o Dommere som fører opp diett har ikke krav på å få noen ting 
gratis. Det er ikke en selvfølge at dommere skal få servering av 
arrangerende klubb, det er et tilbud som kan gis. 

Alle klubber må selv ta opp dette med sine dommere. Diett – ingen 
servering, lokale dommere – en drikke og noe å bite i for å ta vare 
på dem. 
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• Dommere som må endre klubbtilhørighet for fortsatt å dømme i sitt 
nærmiljø er et problem. Klubben mister dommeren på sin kvote og kan 
bli ilagt gebyr for manglende dommere. Naboklubben som kanskje ikke 
har serielag en gang får plutselig en dommer.  

o Kan noe gjøres for å endre regelen om nøytrale dommere i 16-
årsklassen og eldre for dommere ute i distriktene? 

 
• Hvem betaler dommere for kamper som ikke blir spilt pga ikke møtt i 

10-årsserien? 
o Dommere skal ikke ha betalt for ikke gjennomført oppdrag. 

Dommere må forholde seg til regelverket og kan ikke kreve 
betaling for en jobb som ikke er utført. 

o Lag som ikke møter, må kontakte motstander og arrangør på 
forhånd for å hindre at dommere møter og ikke får dømt kamper 
som utgår.  Misnøye kan unngås ved å kommunisere bedre. 

 

• Status EURO 2020 går ut pga tidsskjema. Tas opp på neste møte 

 

Møtet hevet 21.30  
Referent: Marit Hegseth, soneleder 
Takk for møtet!  
 
Neste sonemøte: Tynset i slutten av april 
 


